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Jméno: ________________________ 

Podobnost 

1) O obdélnících KLMN a K´L´M´N´ víte, že jsou podobné: |KL| = 5 m, |LM| = 4 m, |K´L´| = 125 dm. 

Určete poměr podobnosti a vypočítejte délku strany L´ M´. 

 

 

 

 

2) Trojúhelníky ABC, KLM, PQR, XYZ jsou dány délkami stran: 

∆ ABC: a = 6 cm, b = 4 cm, c = 3 cm ∆ PQR: p = 9 cm, q = 6 cm, r = 4,5 cm 

∆ KLM: k = 12 cm, l = 8 cm, m = 5 cm ∆ XYZ: x = 3 cm, y = 2 cm, z = 1,5 cm 

Určete dvojice podobných trojúhelníků a jejich koeficient podobnosti. 

 

 

 

 

 

 

 

3) Obdélník O1 má strany o délkách a = 2,5 dm, b = 5 dm. Vypočítejte rozměry podobného 

obdélníku O2, je-li poměr podobnosti 4. Dále vypočítejte poměr obsahů obdélníků O2 a O1 

a porovnejte ho s poměrem podobnosti stran. 

 

 

 

 

 

4) Trojúhelníky ABC a TUV mají strany délky: a = 8,8 cm, b = 5,6 cm, c = 4,2 cm, t = 84 mm,  

u = 132 mm, v = 63 mm. Zjistěte, zda jsou podobné. Jestliže ano, určete poměr podobnosti a 

zapište tuto podobnost symbolicky. 

 

 

 

Vyzkoušej si, co 

všechno už víš o 

podobnosti. Ať to jde! 



5) Rozděl úsečku |��| = �,���: 

a) na čtyři shodné díly          b) v poměru 3:4 

 

 

 

 

 

 

 

 

6) V jednu hodinu odpoledne vrhá metrová tyč stín dlouhý 0,75 m. Jak vysoký je strom, který v tu 

stejnou dobu vrhá stín dlouhý 5 m? (náčrtek ti pomůže) 

 

 

 

7) Zjisti, zda jsou podobné dva pravoúhlé trojúhelníky, jestliže první má odvěsny délek 3 cm a 4 cm 

a druhý má přeponu délky 20 m a odvěsnu délky 12 m. 

 

 

 

 

 

8) Trojúhelník ABC má vnitřní úhly 55
0
, 30

0
. Zjisti, zda je podobný s některým z trojúhelníků, jejichž 

vnitřní úhly mají velikost: 

a)  α = 75
0
, β = 55

0
  b) δ = 55

0
, ε = 95

0
  c) ϕ = 30

0
, π = 95

0
 

 

 

 



Řešení 
 

1) O obdélnících KLMN a K´L´M´N´ víte, že jsou podobné: |KL| = 5 m, |LM| = 4 m, |K´L´| = 125 dm. 

Určete poměr podobnosti a vypočítejte délku strany  L´M´. 

|K´L´| = 125 dm = 12,5 m 

k = ? 

|L´M´| = ? dm 

 

 

 

 

2) Trojúhelníky ABC, KLM, PQR, XYZ jsou dány délkami stran: 

∆ ABC: a = 6 cm, b = 4 cm, c = 3 cm ∆ PQR: p = 9 cm, q = 6 cm, r = 4,5 cm 

∆ KLM: k = 12 cm, l = 8 cm, m = 5 cm ∆ XYZ: x = 3 cm, y = 2 cm, z = 1,5 cm 

Určete dvojice podobných trojúhelníků a jejich koeficient podobnosti. 

 

∆�	
, ∆��
 ∆�	
, ∆��� 

k1 = 12 : 6 = 2 k1 = 9 : 6 = 1,5 

k2 = 8 : 4 = 2 k2 = 6 : 4 = 1,5 

k3 = 5 : 3 = 1,67 k3 = 4,5 : 3 = 1,5 

→ nejsou podobné → jsou podobné, zvětšení → ∆�	
~	∆��� 

 

∆�	
, ∆��� ∆���, ∆��� 

k1 = 3 : 6 = 0,5 k1 = 3 : 9 = 1/3 

k2 = 2 : 4 = 0,5 k2 = 2 : 6 = 1/3 

k3 = 1,5 : 3 = 0,5 k3 = 1,5 : 4,5 = 1/3 

→ jsou podobné, zmenšení → ∆�	
~	∆��� → jsou podobné, zmenšení → ∆���~	∆��� 

 

3) Obdélník O1 má strany o délkách a = 2,5 dm, b = 5 dm. Vypočítejte rozměry podobného 

obdélníku O2, je-li poměr podobnosti 4. Dále vypočítejte poměr obsahů obdélníků O2 a O1 

a porovnejte ho s poměrem podobnosti stran. 

 

 

 

→ poměr obsahů je rovný druhé mocnině 

poměru podobnosti 

 

4) Trojúhelníky ABC a TUV mají strany délky: a = 8,8 cm, b = 5,6 cm, c = 4,2 cm, t = 84 mm,  

u = 132 mm, v = 63 mm. Zjistěte, zda jsou podobné. Jestliže ano, určete poměr podobnosti a 

zapište tuto podobnost symbolicky. 

∆	ABC: a = 8,8 cm, b = 5,6 cm, c = 4,2 cm 

∆	UTV: u = 13,2 cm, t = 8,4 cm, v = 6,3 cm 

 

k1 = 13,2 : 8,8 = 1,5 

Zkontroluj si svá 

řešení. Poradil/a sis 

s příklady?  

k = 
�����

����
 

k = 
��,	

	
 

k = 2,5 

|�´
´| = � ∙ |�
| 

|�´
´| = 2,5 ∙ 4 

|�´
´| = 10� 

 

2,5 dm 

5 dm 

x dm 

y dm 

� = 4 ∙ 2,5 = 10	�� 

� = 4 ∙ 5 = 20	�� 

S1 = a . b = 2,5 . 5 = 12,5 dm
2 

S2 = a . b = 10. 20 = 200 dm
2 

S2 : S1 = 200 : 12,5 = 16 



k2 = 8,4 : 5,6 = 1,5 

k3 = 6,3 : 4,2 = 1,5 

→ jsou podobné, zvětšení → ∆���~	∆��	 

 

5) Rozděl úsečku |��| 
 �, ���: 

a) na čtyři shodné díly  

 

         b) v poměru 3:4 → 3 + 4 = 7 dílů 



6) V jednu hodinu odpoledne vrhá metrová tyč stín dlouhý 0,75 m. Jak vysoký je strom, který v tu 

stejnou dobu vrhá stín dlouhý 5 m? (náčrtek ti pomůže) 

 

Strom je vysoký 6,67 m.  

 

 

7) Zjisti, zda jsou podobné dva pravoúhlé trojúhelníky, jestliže první má odvěsny délek 3 cm a 4 cm 

a druhý má přeponu délky 20 m a odvěsnu délky 12 m. 

 

 

 

 

k1 = 1200 : 3 = 400 

k2 = 1600 : 4 = 400 

k3 = 2000 : 5 = 400 

→ jsou podobné, zvětšení 

 

8) Trojúhelník ABC má vnitřní úhly 55
0
, 30

0
. Zjisti, zda je podobný s některým z trojúhelníků, jejichž 

vnitřní úhly mají velikost: 

� + � + � = 180° 

� = 180° − 55° − 30° 

� = 95° 

 

a)  α = 75
0
, β = 55

0
 

→ 50
0
 → nejsou podobné 

b) δ = 55
0
, ε = 95

0 

→ 30
0 
→ jsou podobné (uu) 

c) ϕ = 30
0
, π = 95

0 

→ 55
0
 → jsou podobné (uu) 

  

k = k 

	


,�	
 = 

�

�
 

6,67 m = x 
0,75 m 

1 m 

5 m 

x m 

3 cm 

4 cm 

20 m = 2000 cm 

12 m = 1200 cm 

c
2 
= a

2
 + b

2 

c
2 
= 3

2
 + 4

2 

c
2 
= 9 + 16 

c = 5 cm 

c
2 
= a

2
 + b

2 

20
2 
= 12

2
 + b

2 

b
2 
= 400 - 144 

b = 16 m 

5 cm 

16 m = 1600 cm 


